
 รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  4/๒๕๕9  ประจําป  ๒๕๕9 

วันอังคารที่  23  กุมภาพันธ  ๒๕๕9  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นางสาวศิรินันท   หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
4. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
6. นายฉลอง    ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล 

7. นางอุบลรัตน   กิตติยุทธโยธิน รองปลัดเทศบาล 

8. นายอภิวัฒน            ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 

9. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

10. นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 

11.  นายภาณุเดช เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
12.  นางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษา 
13.  นายวรวิทย            ภูอวด           ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

14.  นายนิกร             แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
15.  นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

16.  นางสาวสุนิสา บุญศิลป  รอง ผอ.สํานักการศึกษา 
17.  นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณี 
18.  นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายงบประมาณ 
19.  นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาที่ 
20.  นางณัฐนันท เหลานุกูล หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
21.  นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
22.  นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
23.  จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท หน.ฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสายัณห  จิตตธรรม ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
25.  นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
26.  นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
27.  นางสุมิตรา           ภูผาลา            ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
28.  นายเสกสรรค เมืองโคตร นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ  
29.  นายอัครเดช ภูกิ่งเงิน  หน.งานอาสาปองกันภัยฯ 
 

ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
3. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 

4. นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล 

5. นายลิขิต              ไชยภ ู  หน.ฝายปกครอง 
6. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายปองกันและรักษาความสงบฯ 
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7. นายกฤษณะ  จีนซื่อ  หน.ฝายเทศกิจ 

8. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
9. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
10.  นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

11.  นางสาคร  แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
12. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
13.  นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 

14.  นายคงเดช  หรบรรณ หน.ฝายศึกษานิเทศก 
15.  นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
16.  นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
17.  นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
18.  นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
19. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
20. นางสาวทัศนีย  ไรเกื้อ  หน.ฝายพัสดุและทรัพยสิน 
21. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง 
22. นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
23. นางนฐอร             อภัยโส   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
24. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
25.  นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
26. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
27. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
28. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
29. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
30. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
31.  นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
32.  นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
33.  นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
34.  นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
35. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง ครู รก.หน.ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑3.30  น.  
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เมื่อที่ประชุมพรอมแลว 
ผมขอเปดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  ครั้งที่ 4/2559  ประจําป 2559 ในวันที่ 23  
กุมภาพันธ 2559  
ระเบียบวาระที่ 1   เรื่อง ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

เรื่องที่ 1    การจัดการระบบบําบัดนํ้าเสียของเทศบาล 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ตามที่ไดประชุมกับคณะกรรมการสิ่งแวดลอมภาค 10 
เกี่ยวกับเรื่องการจัดการระบบบําบัดน้ําเสียของเทศบาลเพื่อที่จะแกไขปญหาลําน้ําปาวใหมีคุณน้ําที่ดีกวาปจจุบั
นไดสรุปในที่ประชุมวาเบื้องตนระยะแรกเราจะไปทําคอกบําบัดน้ําเสียแบบธรรมชาติก็คือคอกผักตบชะวาแตจะ
เอาไปลงในพื้นที่เปนทางน้ําเสียลงตรงไหนก็ตามที่มีทอระบายน้ําลงลําน้ําปาวเปนการแกไขปญหาเบื้องตน 



และมอบใหทานผอ.ภานุเดชไปศึกษาการจัดการน้ําเสียเฟส 2 เนื่องจากวาเฟสแรกที่เราไดงบประมาณมา 200 
กวาลาน  ทําเสร็จไปแลว 40% ของพื้นที่เทศบาล   ยังไมครบ 100% เหลืออีก 60% 
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ก็สามารถทําเปนเฟส 2 
ไดเลยไดมอบภารกิจนี้ใหทานผอ.ภานุเดชไปเพื่อที่จะเขียนโครงการและเสนองบประมาณในการจางคนมาศึกษ
าและออกแบบเฟส 2  พรอมกับแกไขปญหาเฟส 1 แทรกเขาไปวาขอรับมาเฟส 2 แตขอปรับปรุงเฟส 1 ดวย 
เพื่อใหเฟส 2 สมบูรณแบบฝากทานผอ.ภานุเดชดวย 

เรื่องที่ 2   งบประมาณพุทธมณฑลแกงดอนกลาง 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เรื่องพุทธมณฑลแกงดอนกลาง ป 
2559 อีกประมาณ 9.5 ลานบาท ตอนนี้ไดผูรับเหมาแลวคือกาฬสินธุเคซีสวนป 2558 ประมาณ 14 
ลานบาท ทําเสร็จเรียบรอยแลวคือตอกเสาเข็มและยกระดับ ป 2560 
คงจะไดรับงบประมาณมาอีกเพราะผมไปคุยกับทานผูวาทานวินัยทานก็เห็นดวยไมต่ํากวา 14 – 15 ลานบาท 
อยูที่สํานักงานโยธาฯเปนคนเสนอและตอนนี้ทานผูวากําลังจะดําเนินการเรื่องการหลอพระเพราะผมไปนําเสนอ
วาเราประสานงานไปที่สํานักพระพุทธศาสนาจนไดรับคําตอบวาจังหวัดกาฬสินธุได 1 องค 
เปนพระพุทธชยันตีพอเราทําฐานพระพุทธรูปรอแลวถามเรื่องพระพุทธชยันตีที่เราจะไดไปก็ปรากฏวาไมมีใครรูเ
รื่องเมื่อไมมีใครรูเรื่องทานผูวาก็มอบใหผอ.สํานักพุทธมอบผอ.วัฒนธรรมใหไปตามเรื่องถาหากไมไดทานจะทําก
ารหลอพระพุทธรูปเองแลวทานจะเชิญประชุมสังฆาธิการสงฆทั้ง 2 นิกาย 
ในเร็ววันนี้เพื่อที่จะตกลงกันวาจะเอาพระยืนพระนั่งหรือพระปรางไหน  
ตอนนี้เราก็มีความหวังขึ้นมาอีกครั้งในเรื่องของพุทธมณฑล  
สวนศาลเจาพอโสมพะมิตรแบบทานก็ตกลงแลวทานใหเตรียมเรื่องเขาประชุมคณะกรรมการเมืองคือที่ประชุมข
องขาราชการจะขอความเห็นชอบทั้งแบบศาลเจาพอโสมพะมิตรและแบบของอนุสาวรียราชการที่ 1  
สวนศาลากลางหลังใหมทานผูวาเพิ่งเซ็นสัญญาไปเมื่อสัปดาหที่ผานมาแลวผูรับเหมาก็ลงพื้นที่เอาเปนวาชัดเจน
ศาลากลางยายแนนอน และเรื่องแนวปองกันแนวตลิ่งพังปนี้ไดรับงบประมาณมาอีก 50 ลานบาท 
ตอจากโครงการเดิมประมาณ 500 เมตร ไดแนนอนเพราะฉะนั้นมีสถานที่ออกกําลังกายทั้ง 2 
ฝงและสวยงามแนนอน  

เรื่องที่ 3  พิธีบวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
เมื่อสักครูผมไปประชุมเรื่องพิธีบวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร ในวันที่ 26 ก.พ. 59 
เรื่องสถานที่เบื้องตนผอ.ภานุเดชจะตองทําธงทิวใหเห็นวาเปนงานสมโภชกิจกรรมระดับจังหวัด 
เตนทจะตองมีทั้ง 2 ขาง คนที่จะมารวมงานคือคนที่จะมามอบกายถวายตัวมีอยูประมาณ 500 คน 
แตตอนนีม้ีอยู 400 คน เตนท 1 หลัง 
จะบรรจุคนไดกี่คนทานผอ.ภานุเดชไปคํานวณดูและเตรียมกางเตนทและจัดเกาอี้ใหเพียงพอ 
อนุสาวรียขอใหมีธงหนาวัวมีการประดับตกแตง  งานจะเริ่มเวลา 05.30 น.  
เราจะตองมีไฟฟาสองสวางหรือไมเพราะงานเริ่มตั้งแตเชามืดใหทานผอ.ภานุเดชพิจารณาพองานเริ่มจะตองมีฝา
ยตอนรับเพื่อเชิญคนที่มารวมมอบกายถวายตัวเปนลูกหลานเจาพอโสมพะมิตรไดเขาไปนั่งในเตนทที่เราจัดเตรีย
มไวใหและหลังจากนั้นจะมีพิธีบวงสรวงพระจะมีทั้งหมด 9 รูป 
ประธานมาถึงก็จะไปจุดธูปเทียนเพื่อรับศีลรับพรเสร็จเรียบรอยประธานก็มาทําพิธีบวงสรวงและมีการรําบวงสร
วงขอใหรวดเร็วเพราะผมกลัวแดดจะรอน  
และหลังจากนั้นมีการอําลาเครื่องสังเวยและพิธีมอบกายถวายตัวก็จะเริ่มขึ้นโดยมีทานผูวาราชการจังหวัดยืนอยู
คนแรกเปนชุดแรกที่จะมอบกายถวายตัวชุดละ 6 คน  หลังจากนั้นทานผูวาฯและทั้ง 6 คน 
ก็จะถือขันบักเบ็งแลวตอนที่ทานผูวาจะมายืนจะตองมีคน 200 คน มายืนตอแถวละ 6 คน 
เพราะขันบักเบ็งเรามี 200 ชุด 



ทานผูวาก็จะพากลาวคําถวายตัวและหลังจากนั้นก็จะเดินตามกันขึ้นไปบนอนุสาวรียเพื่อถวายขันบักเบ็งทีละ 6 
คน  พรอมกับรับเอากาน้ําสัมฤทธิ์มาถือไวแลวเดินลงฝงซาย 3 คน ฝงขวา 3 คน 
แลวไปรับเสื้อตามขนาดของตัวเองแลวมานั่งที่เตนทตามเดิม  เราจะทําแบบนี้เปนชุดๆจนครบทั้งหมด 500 
คน 
ในคณะที่ทําพิธีมอบกายถวายตัวพระจะสวดชยันโตตลอดและในขณะที่เดินลงจากอนุสาวรียก็จะมีการปะพรม
น้ํามนตใหเพื่อเปนสิริมงคล พอเสร็จเรียบรอยจะมีการนํากลาวอําลาเปนขั้นตอนสุดทายในการทําพิธีถวายตัว 
วันที่ 26 ก.พ. 59 ตองบริหารจัดการใหไดตั้งแตเวลา 05.30 น. ถึงประมาณเวลา 09.00 น. 
ถาเปนไปไดอยาใหเกินนี้เพราะมันจะรอนแดด หนาที่ของสํานักการชางคือเรื่องคํานวณวา 1 เตนท 
จะบรรจุไดกี่คนและ 
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ประดับผาที่เตนทใหสวยงาม  เครื่องเสียง ไฟฟาสองสวาง วันที่ 25 ก.พ. 59 เวลา 16.00 น. 
จะมีการซอมใหญเชิญชวนทุกทานไปดูการซอมดวยกัน  
ผอ.จิตตาไปประชุมมาเปนอยางไรสรุปใหที่ประชุมฟงอีกครั้ง     
นางจิตตา    เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา    งานบวงสรวงซึ่งเทศบาลของเราไดรับผิดชอบวันที่ 26 
ก.พ. 59 เริ่มงาน เวลา 05.30 น. พรอมกันที่อนุสาวรียพระยาชัยสุนทร เวลา 05.45 น. 
ประธานคือทานผูวาเดินทางมาถึงบริเวณพิธี เวลา 06.00 น. ประธานจุดธูปเทียนและสวดมนตไหวพระรับศีล 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ชวงที่พระใหศีลใหพรนั้นจบฝากสํานักการศึกษาถวายภัตตาหารเชาแดพระสงฆดวย 

นางจิตตา    เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา    ประธานวางดอกไม ธูปเทียน 
และประชาชนตามลําดับเหมือนพิธีบวงสรวงทุกครั้งและมีการแสดงรําของนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 2 
วัดสวางคงคา และกลาวลาเครื่องสังเวย เวลา 07.00 น. 
ผูเขารวมถวายตัวเปนลูกหลานพระยาชัยสุนทรพรอมกัน ณ บริเวณดานหนาอนุสาวรีย จํานวน 200 คน 
ประธานในพิธีกลาวคําสรรเสริญพระยาชัยสุนทรและกลาวถวายตัว 
ผูเขารวมถวายตัวเปนลูกหลานพระยาชัยสุนทรเขาถวายตัวตามลําดับซึ่งเราจะจัดเปน 6 จุด/ละ 6 คน  
เราจะเชิญพระทั้งหมด 9 รูป และนิมนตหลวงพอหนูอินทรมารวมทําพิธีดวย  

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
สํานักการศึกษาตองเตรียมวางแผนใหดีเวลาที่ผูเขารวมถวายตัวเปนลูกหลานพระยาชัยสุนทรมาถึงบริเวณงานเ
ราจะจัดการที่นั่งใหนั่งอยางไรตามลําดับหรือไมอยางไรใครเปนผูบริหารจัดการในตอนนั้น 

นางจิตตา    เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา    
ไดปรึกษากันแลววาจะมอบใหผูบริหารโรงเรียนเปนผูรับผิดชอบซึ่งจะประสานกับปองกันจังหวัดเพราะทานมีท
ะเบียนของผูที่จะรวมมอบกายถวายตัวเปนลูกหลานพระยาชัยสุนทร เราจะคุยกันอีกครั้ง วันที่ 25 ก.พ. 59  

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
แลวเขารูหรือไมวาตองมารวมพิธีและมาถึงบริเวณงานเวลาเทาไร ที่จอดรถ 
หองน้ําเราจะใชที่ไหนอยางไรปญหาพวกนี้เปนปญหาที่ตามมาทั้งนั้น 

นายกันติพงษ   เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี     หองน้ําเราจะใชที่โรงเรียนเทศบาล 1 
และวัดกลาง 

นางจิตตา    เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา  วันที่ 25 ก.พ. 59 นัดหมายกับทางวัฒนธรรม 
จังหวัดและปองกันจังหวัดเพื่อทําการซอมใหญ เวลา 16.00 น. ณ อนุสาวรียพระยาชัยสุนทร 
ในสวนที่เรารับผิดชอบเพิ่มคือเครื่องไทยทานปจจัย น้ําดื่มและกาแฟ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   



ไมเปนไรเรื่องนี้เรามีงบประมาณของงานพิธีบวงสรวงอยูแลว   

เรื่องที่ 4  งาน Open House   
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ทานผูวาราชการจังหวัดจะจัดงานในชวงเดือนเมษายนอีกหนึ่งงานเรียกวา  Open House  
คือทานจะเปดใหคนตางจังหวัดไดเห็นวาจังหวัดกาฬสินธุมีดีอะไร มีอะไรที่ขึ้นชื่อ 
มีสถานที่ทองเที่ยวอะไรที่ดีและนาไปสัมผัส สินคา OTOP ในจังหวัดกาฬสินธุ 
แตทานยังไมไดคิดชื่องานและคิดไววาวันที่ 6 เม.ย. 59 ซึ่งเปนวันจักรีจะเชาโรงแรมเพื่อจัดบูทเปดตัว 1 วัน  
เราก็เตรียมตัวไววาเราจะมีของดีอะไร 

เรื่องที่ 5    การพัฒนาคุณภาพชีวิตของคนในหมูบานจารุพัฒนา 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ฝากทานผอ.วรวิทยใหลงพื้นที่ไปดูหมูบานจารุพัฒนาใหผมวาไปถึงไหนแลวเรื่องการไปพัฒนาคุณภาพชีวิตเปนอ
ยางไรบาง 
นายวรวิทย    ภูอวด     ผอ.กองสวัสดิการสังคม    
ตอนนี้อยูระหวางที่เราขอรับการสนับสนุนงบประมาณซึ่งทางสํานักการชางก็ไดออกแบบแลวก็เสนอไป พมจ. 
เรียบรอยแลวครับ 
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นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ถาเราไมไดรับงบประมาณที่ขอไปนี้เรามีการเตรียมแผนสํารองไวหรือไมวาเราจะทําอยางไร  
จะชาไมไดใหรีบตามเรื่องนี้ฝากทานผอ.วรวิทยไวดวย 

เรื่องที่ 6  LA21 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   วันที่ 29 ก.พ. 59 
เชิญประชุมที่จังหวัดขอนแกนเรื่องผูสูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงสําหรับเรื่องนี้ทานผอ.เพ็ญพรเตรียมใครเขารวมประชุ
ม 

นางเพ็ญพร   ศุภสุข     ผอ.สํานักการสาธารณสุข     
มอบใหจีรนันทและอรทัยเขารวมประชุมเรียบรอยแลว 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   LA21 
ใหทานผอ.เพ็ญพรนําเสนอเลยวาเปนอยางไรใหทุกทานตั้งใจฟงเพราะเกี่ยวของกับทุกสํานัก/กอง/ฝาย 
ทุกโรงเรียนและศูนยเด็ก 

นางเพ็ญพร   ศุภสุข     ผอ.สํานักการสาธารณสุข     
เนื่องจากทานนายกไดสมัครเขารับการประเมินโครงการเทศบาลนาอยูอยางยั่งยืนและทานนายกมอบใหไปศึกษ
าทั้งหมด 71 ตัวชี้วัด ตามที่สําเนาเอกสารใหแลวนั้นจะเกี่ยวของกับทุกงานมีเกณฑวัดอยู 5 ประเด็น 
1.เมืองอยูดี 2.คนมีสุข 3.สิ่งแวดลอมยั่งยืน 4.เทศบาลแหงการเรียนรูและพัฒนา 
5.การบริหารจัดการองคกรโดยใชหลักธรรมาภิบาล แตละประเด็นก็จะแยกออกไปเปน KPI รวมแลว 71 
ตัวชี้วัด 100 คะแนน 
แลววิธีการทําก็ขออนุญาตมานําเรียนวาตองแตงตั้งคณะกรรมการในการทํางานแตละองคประกอบเหมือนกับค
อรทีม  ตามเอกสารเกณฑที่เขาใหคะแนนองคประกอบที่ 1  เมืองอยูดี 25 คะแนน  1. 
จะเกี่ยวกับเรื่องการใชที่ดินผังเมืองรวม ขอนี้ให 2 คะแนน 2. 
เกี่ยวกับมาตรการในการที่ประชาชนขออนุญาตใชที่ดินเปนไปตามผังเมืองนั้นหรือไม ขอนี้ให 2 คะแนน 3. 
เกี่ยวกับการจัดระเบียบเมืองใหสวยงาม การคาขาย ขอนี้ให 2 คะแนน 4. 
เกี่ยวกับมาตรการในการสรางวินัยในสังคม เชน วินัยจราจร การเขาบัตรคิวกอน – หลัง ขอนี้ให 1 คะแนน  5. 
การปรับปรุงพัฒนาเครือขายโครงสรางพื้นฐานใหครอบคลุม ขอนี้ให 1 คะแนน 6. 



เกี่ยวกับการซอมแซมที่อยูขอบเขตภารกิจของทองถิ่นตามหนาที่ของเรา 
การดูแลรักษาเพื่อใหสามารถใชงานไดดี ขอนี้ให 2 คะแนน 7. 
พัฒนาโครงสรางพื้นฐานใหเอื้อตอผูสูงอายุผูพิการ และเด็ก ขอนี้ให 2 คะแนน 8. 
เกี่ยวกับเตรียมความพรอมในการเกิดภัยพิบัติขอนี้ดูหลักฐาน ให 2 คะแนน 9. 
เปนมาตรการกิจกรรมในการปองกันและดูแลทรัพยสินของคนเมือง เชน การมี CCTV 
มีอาสาสมัครในการดูแลความปลอดภัยในชุมชน ขอนี้ให 2 คะแนน  10. 
มีกิจกรรมในการแกไขปญหาชุมชนแออัดในการจัดที่อยูอาศัยใหผูที่มีรายไดนอย ขอนี้ให 2 คะแนน 11. 
มีกิจกรรมที่เสริมเพิ่มรายไดใหประชาชน เชน มีการรวมมือในการจัดหางานใหกับประชาชน ขอนี้ให 1 คะแนน 
12. มีการออมและลดรายจาย  ใหมีการออมในโรงเรียน การประกวดเศรษฐกิจพอเพียง 
สงเสริมการทําสวนครัวรั้วกินได ลดรายจายครัวเรือน  ขอนี้ให 2 คะแนน 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เทาที่ฟงดูไมมีขอไหนที่เรายังไมไดทํา 
นางเพ็ญพร   ศุภสุข     ผอ.สํานักการสาธารณสุข    
เราตองตั้งคณะกรรมการรวมในความคิดเห็นสวนตัวคิดวาเปนงานที่อยูกับทุกสํานัก/กอง/ฝาย 
ควรมอบใหกองวิชาการเปนเลขาฯและเปนผูรวบรวมเอกสาร 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ไดครับผมมอบใหผอ.เพ็ญพรและรองปลัดอภิวัฒนปรึกษาหารือกันออกคําสั่งใหครอบคลุมแลวเราจะมานําเสนอ
กันอีกครั้งทุกสํานัก/กอง/ฝายที่เกี่ยวของทั้ง 71 ตัวชี้วัด 
แลวผอ.แตละสํานัก/กอง/ฝายก็รับผิดชอบตัวชี้วัดของตัวเองหาผลงานหากิจกรรมมาเสนอและลองใหคะแนนกั
นดูเรามาวางแผนชวยกันสําหรับเรื่องนี้ก็ขอฝากไวดวย   

เรื่องที่ 7  อบรมเก่ียวกับระเบียบการจัดซื้อจัดจาง 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
สํานักการคลังจะจัดอบรมความรูเกี่ยวกับระเบียบจัดซื้อจัดจางเรื่องนี้สําคัญอยากใหผูที่มีสวนเกี่ยวของในการ
ทําจัดซื้อจัดจางมาศึกษาเพื่อที่จะไดรูระเบียบ คนที่จะมาเปนวิทยากรคือ สตง. 
ที่มาตรวจเราฝากทุกทานใหเขารวมการอบรมในครั้งนี้ดวย ในวันที่ 29 ก.พ. 59 เวลา 13.00 น. 
สวนเรื่องหองประชุมมอบใหหัวหนาพงษธรพิจารณาตามความเหมาะสมดูวาหองไหนสามารถบรรจุผูเขารวมอบ
รมไดประมาณ 100 คน   
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เรื่องที่ 8   ประชุมประจําเดือนจังหวัด 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ประชุมจังหวัด วันที่ 25 ก.พ. 59 
ประชุมความมั่นคงมอบจาเอกภราดรไปประชุมแทนนายก 
และประชุมเรื่องยาเสพติดมอบทานผอ.วรวิทยไปประชุมแทนนายก  สวนผมจะเขาประชุมคณะกรรมการใหญ   

เรื่องที่ 9  การประชุมทบทวนแบงกลุมกําจัดขยะมูลฝอย 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 29 ก.พ. 59 
จะมีการประชุมทบทวนแบงกลุมกําจัดขยะมูลฝอยและเชิญเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราไปเปนวิทยากรดวย 
เวทีอภิปรายแนวทางการบริหารจัดการขยะมูลฝอยแบบศูนยและการจัดการของเสียอันตรายภายใตโครงการส
นับสนุนเพิ่มประสิทธิภาพองคกรปกครองสวนทองถิ่นในการจัดการขยะมูลฝอยเปนงานของทาน ทสจ. 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมกาฬสินธุเปนผูจัด  
มีการอภิปรายแลกเปลี่ยนกันสําหรับเรื่องนี้ฝากผอ.เพ็ญพรจะไปบรรยายแทนนายกฯดวย 

เรื่องที่ 10  กระทูถาม 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มีกระทูถามจากนายบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน 



แตทานประธานสภาไมรับเปนกระทูแตเมื่อเปนกระทูขึ้นมาแลวแสดงวาเขาอยากใหแกไขเกี่ยวของกับสวนการง
านไหนก็ใหรีบไปดําเนินการแกไขทันที  กระทูถาม คือ 
แกงดอนกลางดานในและดานนอกมีการปรับปรุงแกไขอยางไร 
ดานนอกบริเวณศาลาเฉลิมพระเกียรติชํารุดทรุดโทรมจะมีแนวทางปรับปรุงอยางไร  
ศาลาเล็กใกลสวนไดโนเสารชํารุดทรุดโทรมจะมีการปรับปรุงอยางไร 
บริเวณดานนอกเชนเดียวกันไมมีการปรับปรุงหองน้ําหองสวมมีวิธีการอยางไรประชาชนถามมา 
ไฟฟาประปาก็เชนเดียวกันบริเวณศาลามีแตไฟฟาสองสวางดานนอก  และ 3 
แยกจากซอยลงแกงดอนกลางไปบานหนองบัวจะไปบานดอนกลอยเปนหลุมเปนบอเรื่องนี้ผมไดยินมาบอยแลว
คือถนนทรุดมอบผอ.ภานุเดชลงไปดูพื้นที่แลวรีบดําเนินการแกไข  
พระคุณเจาวัดกลางรองขอมาบริเวณดานในแกงดอนกลางที่มีตนไมของทานผูวาภุชงคใกลตายแลวใหไปดูแลรด
น้ําตนไมบริเวณดานในสวนสาธารณะแกงดอนกลางดวย ขอสอบถามวาการกอสรางหอประชุมขนาดใหญ 1 
หลัง กอสรางสวมอีก 4 – 5 หลัง 
การกอสรางถนนทางลาดจักรยานกําลังกอสรางเปนงบกอสรางสวนไหนไมมีปายบอกลักษณะงาน 
บริเวณถนนที่ดําเนินงานใหมเปนถนนรถยนตหรือทางจักรยานรอบแกงดอนกลาง  
ผมขอตั้งขอสังเกตชวงประตูระบายน้ําลงบอบําบัดน้ําเสียเปนทอระบายน้ําอีก 4 – 5 แถว จุดที่ 2 
เปนคันดินฝายน้ําลน 4 – 5 แถว มี 1 ชวง ทอระบายน้ํา 4 – 5 แถว เชนกัน อีกชวงมีทอระบายน้ํา 3 – 4 
แถว ซึ่งเดิมระบายน้ําหลาก 3 ทาง 
แตปจจุบันทําถนนจักรยานเพิ่มขึ้นเสนถนนดานในนี้จะใหขวางทางน้ําเปนทอที่ทําอยูปจจุบัน  
ผูยื่นกระทูคงไมรูวาเขาเอาดินมากั้นเอาไวทําสะพานแลว  

เรื่องที่  11   หนังสือมหาดไทยหวงใยใสใจผูสูงอายุ 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
มีหนังสือมหาดไทยหวงใยใสใจผูสูงอายุแลวบอกแนวทางการทํางานมาผมอานทั้งหมดไมมีอะไรที่เรายังไมไดทํา  
จัดสิ่งอํานวยความสะดวกใหผูพิการและผูสูงอายุผอ.ภานุเดชมีอะไรที่เรายังบกพรองอยูหรือไม 
เขาใหเราไปดูและถามีอะไรที่ยังไมไดทําใหรีบทําแลวรายงานไปแตผมคิดวาเราทําเสร็จลวงหนาหมดเรียบรอยแ
ลวกอนที่จะมีหนังสือฉบับนี้มาก็ขอฝากไวดวย 

เรื่องที่  12   งานจักรยานชิงแชมปประเทศไทย 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
งานของเลขาอดิศักดิ์คืองานจักรยานสรุปใหที่ประชุมไดรับทราบดวยวาเปนอยางไร 
นายอดิศักด์ิ  อนันตริยะทรัพย     เลขานุการนายกเทศมนตรี    
งานจักรยานชิงแชมปประเทศไทยของทางจังหวัดจะเริ่มตั้งแตวันที่ 26 – 28 ก.พ. 59  
จะมาแขงขันที่จังหวัดกาฬสินธุของเราเปนหนึ่งในสนามชิงแชมปประเทศไทยถายทอดสดทางชองไทย TBS 
และจะมาขอใชหองประชุมพวงพะยอมของเราในวันพฤหัสบดีนี้เพื่อจะอบรมเจาหนาที่ประมาณ 70 คน 
ในวันศุกรที่ 26 ก.พ. 59 เวลา 10.00 น. จะมีพิธีเปดที่ 
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หนองทึงเปนการแขงขันจะตองปดถนน 1 ชองจราจร ปดถนนจนถึงบานหัวนาคําและเวลา 15.00 น. 
จะเขามาจัดกิจกรรมจักรยานเพื่อสุขภาพปนเทิดไทองคราชันที่บริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากิน มีเสื้อจํานวน 
2,000  
ตัว แจกที่บริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากินและทานผูวาฯมาเปดงานชวงเวลา 15.00 น. 
และทุกคนที่ลงทะเบียนปนจักรยานจะมีเสื้อและหมายเลขประจําตัวมีรหัสเพื่อจับแจกรางวัลใหภายในบริเวณงา
นดวย  

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
ฝากทุกสํานัก/กอง/ฝายถาอยากไดเสื้อและรางวัลใหไปรวมกิจกรรมปนจักรยานในครั้งนี้ 



นายอดิศักด์ิ  อนันตริยะทรัพย     เลขานุการนายกเทศมนตรี    สําหรับวันเสารที่ 27 ก.พ. 59 
จะไปแขงขันที่อําเภอสหัสขันธแลวในวันอาทิตยที่ 28 ก.พ. 59 
ก็จะกลับมาจัดการแขงขันที่เมืองกาฬสินธุเราเริ่มปดถนนเวลา 07.00 น.  เวลา 08.00 น. เริ่มแขงขันรุนแรก 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
เสนทางที่เขาจะถายทอดสดออกอากาศมอบใหเลขาฯลงพื้นที่สํารวจดูวามีจุดไหนบกพรองชํารุดใหประสานงาน
กับสํานักการชางเพื่อดําเนินการแกไขปรับปรุง เชน ถนน ฟุตบาท ปาย  

นายอดิศักด์ิ  อนันตริยะทรัพย     เลขานุการนายกเทศมนตรี    
เมื่อสัปดาหที่ผานมาทางสํานักการชางรวมกับสํานักการสาธารณสุขไดประชุมและลงพื้นที่ไปดูเรียบรอยแลววา
มีสวนไหนบางที่ตองปรับปรุงแกไขใชงบประมาณของทางจังหวัดเพื่อดําเนินการ 

เรื่องที่  13   เศรษฐกิจพอเพียง 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มีใครไปประชุมที่หอประชุม 
ธรรมาภิบาลเกี่ยวกับเรื่องเศรษฐกิจพอเพียงที่เขาจะมอบเงินสนับสนุน 
เทาที่ผมไปประชุมมาเขาจะใหเงินหมูบาน 525 หมูบาน/ละ 20,000 บาท 
เพื่อใหมาหาขอมูลแลวเอาขอมูลที่เก็บไดจากชุมชนทั้งหมูบานแลวนํามาสังเคราะหหาปญหาเมื่อพบปญหาแลวใ
หนําเสนอปญหาเพื่อขอรับงบประมาณผมเลยถามวา 525 หมูบาน มีหรือยัง  
เพราะผมกลัววาเราจะตกหลนอยางนอยใหมี 5 – 6 ชุมชน  
แตถาเราไมไดผมก็อยากรูวาทําไมถึงไมไดเพราะเหตุใดฝากผูที่รับผิดชอบเรื่องนี้ไวดวย 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  ๒   เรื่อง   - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ ๒๕๕9 ประจําป 2559 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  
รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  ครั้งที่  3/2559 เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ 
2559  ประจําป  2559  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ผมขอแกไขรายงานการประชุมหนาที่ 3  ในประโยคที่วา “ซึ่งเปนหนังสือเกี่ยวกับเรื่องประวัติศาสตรดั้งเดิม 
เขาเรียกวาโครงสรางภูมิคุมกันทางสังคมในมิติวัฒนธรรม แตดูในเนื้อหาไมคอยมีวัฒนธรรมเทาไหร” 

ผมขอตัดคําพูดตั้งแตคําวา “แตดูในเนื้อหาไมคอยมีวัฒนธรรมเทาไหร” ตัดออกทั้งหมดขอบคุณครับ 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง   เสนอที่ประชุมเพ่ือทราบ 

เรื่องที่  1  รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพติด 
นายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  
จากการเขารวมประชุมคณะกรรมการยาเสพติดจังหวัดกาฬสินธุในรอบเดือนที่ผานมาในเขตเทศบาลเมืองกาฬ
สินธุไมมีการจับกุม ไมมีการแพรระบาดและการแจงปราบปรามยาเสพติด  
แตก็ใหเฝาระวังและแจงเบาะแสยาเสพติดไดทางเบอรโทรศัพท  1386 ครับ 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
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ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง   อื่น  ๆ   
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง 
อื่นๆ  มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  



เรื่องที่ 1   หลักเกณฑและเง่ือนไขการสอบสวนลงโทษทางวินัย 
นายฉลอง  ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล  ตั้งแตวันที่  1  มกราคม  2559 
ที่ผานมาเรามีการเขาสูระบบแทงประกาศตางๆที่เคยมี  
ไมวาจะเปนหลักเกณฑเกี่ยวกับการสอบสวนทางวินัยที่เคยมีไดถูกยกเลิกและไดมีการกําหนดประกาศใหมขึ้นมา
ใชและลงนามเรียบรอยแลวเปนประกาศคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  
หลักเกณฑและเงื่อนไขการสอบสวนลงโทษทางวินัย  พ.ศ.  2558  
ผมอยากใหทุกทานไดทราบเพราะเนื่องจากทุกทานจะตองปฏิบัติตนเหมือนกันเพราะอยูในขอบเขตที่จะตองดําเ
นินการใหถูกตองตามระเบียบวินัยที่ประกาศในฉบับนี้  ประกาศนี้ใชบังคับตั้งแตวันที่  1  มกราคม  2559  
เปนตนไป  เปนประกาศฉบับใหมซึ่งไมเหมือนฉบับเดิม  หมวดที่  1  
เกี่ยวกับหลักเกณฑและเงื่อนไขการสอบสวนทางวินัย  พ.ศ.  2558  
พนักงานเทศบาลใหหมายความรวมถึงพนักงานครูเทศบาลและบุคลากรทางการศึกษาในเทศบาลนั้นดวย  
คูกรณีหมายความวา  บุคคลผูมีเหตุทะเลาะวิวาทรองเรียน  ฟองรองซึ่งกันและกันหรือเปนคูหมั้นหรือคูสมรส  
บุพการี  หรือผูสืบสันดาร  ไมวาชั้นใดๆเปนพี่นองหรือลูกพี่ลูกนองนับไดเพียง  3  ชั้น  
เปนญาติเกี่ยวพันทางการแตงงานนับไดเพียง  2  ชั้น  เปนหรือเคยเปนผูแทนโดยชอบธรรมหรอืผูพิทักษ  
ผูแทน  ตัวแทน  เจาหนี้  ลูกหนี้  นายจางของคูกรณี  
หรือเปนผูมีอํานาจพิจารณาซึ่งมีสภาพรายแรงอาจกอใหการพิจารณาไมเปนธรรม  
ตัวการสําคัญหมายความวาพนักงานผูซึ่งชักชวน  โนมนาว  ลอลวง  ขูเข็ญ  ใหสัญญา  
หรือใหการกระทําใดๆอันทําใหพนักงานผูอื่นจําตองปฏิบัติตามโดยไมอาจหลีกเลี่ยงหรืออาจขัดขืนได  หมวดที่  
2  เรื่องวินัยและการรักษาวินัย  ขอ  5  
พนักงานเทศบาลตองรักษาวินัยตามที่กําหนดเปนขอหามและขอปฏิบัติภายในหมวดนี้โดยเครงครัดอยูเสมอ  
ขอ  6  
พนักงานเทศบาลตองสนับสนุนการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยเปนประมุขตามรัฐธร
รมนูญแหงราชอาณาจักรไทยดวยความบริสุทธิ์ใจ  ขอ  7  
พนักงานเทศบาลตองปฏิบัติหนาที่ราชการดวยความซื่อสัตยสุจริตและเที่ยงธรรม  
หามมิใหอาศัยหรือยอมใหผูอื่นอาศัยอํานาจหนาที่ราชการของตนไมวาจะทางตรงหรือทางออมหาประโยชนใหแ
กตนเองหรือผูอื่น  
การปฏิบัติหรือการละเวนการปฏิบัติหนาที่โดยมิชอบเพื่อใหตนเองหรือผูอื่นไดประโยชนที่มิควรไดเปนการทุจริ
ตตอหนาที่ราชการเปนความผิดวินัยอยางรายแรง  ขอ  8  
พนักงานตองตั้งใจปฏิบัติหนาที่ราชการใหเกิดผลดีหรือความกาวหนาแกราชการ  ขอ  9  
พนักงานเทศบาลตองปฏิบัติหนาที่ราชการดวยความอุตสาหะ  เอาใจใส  ระมัดระวัง  
รักษาประโยชนของทางราชการและตองไมประมาทเลินเลอตอหนาที่ราชการ  
การประมาทเลินเลอในหนาที่ราชการอันเปนเหตุใหเสียหายแกราชการอยางรายแรง  
เปนความผิดวินัยอยางรายแรง  ขอ  10  พนักงานเทศบาลตองปฏิบัติหนาที่ราชการใหเปนไปตามกฎหมาย  
กฎ  ระเบียบของทางราชการ  มติคณะรัฐมนตรี  
และนโยบาลของรัฐบาลโดยไมใหเกิดความเสียหายแกราชการ  การปฏิบัติหนาที่โดยจงใจ  
ไมปฏิบัติตามระเบียบ  กฎหมายของทางราชการ  มติคณะรัฐมนตรี  หรือนโยบายของรัฐบาล  
อันเปนเหตุใหเสียหายแกราชการอยางรายแรง  เปนความผิดวินัยอยางรายแรง  ขอ  11  
พนักงานเทศบาลตองถือวาเปนหนาที่พิเศษที่จะสนใจและรับทราบเหตุการณเคลื่อนไหวอันเปนภยันตรายตอป
ระเทศชาติและปองกันภยันตรายซึ่งจะบังเกิดตอประเทศชาติจนเต็มความสามารถ  ขอ  12  
พนักงานเทศบาลตองรักษาความลับของทางราชการ  
การเปดเผยความลับของทางราชการอันเปนเหตุใหเสียหายแกราชการอยางรายแรงเปนความผิดวินัยอยางราย
แรง   
พนักงานเทศบาลตองปฏิบัติตามคําสั่งของผูบังคับบัญชาซึ่งสั่งในหนาที่ราชการโดยชอบดวยกฎหมายและระเบี



ยบราชการโดยไมขัดขืนหรือหลีกเลี่ยงแตถาเห็นวาการปฏิบัติตามคําสั่งนั้นจะทําใหเกิดความเสียหายหรือจะเป
นการไมรักษาประโยชนของทางราชการหรือเปนคําสั่งที่ไมชอบดวยกฎหมายตองเสนอความเห็นเปนลายลักษณ
อักษรทันทีเพื่อใหผูบังคับไดทบทวนคําสั่งและเมื่อไดเสนอความเห็นแลวผูบังคับบัญชายืนยันใหปฏิบัติตามคําสั่ง
เดิมใหเปนหนังสือผูบังคับบัญชาตองปฏิบัติตาม  
การขัดคําสั่งหรือหลีกเลี่ยงไมปฏิบัติตามคําสั่งของผูบังคับบัญชาซึ่งสั่งในหนาที่ราชการโดยชอบดวยกฎหมายแล
ะระเบียบของทางราชการอันเปน 
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เหตุใหราชการเสียหายอยางรายแรงเปนความผิดวินัยอยางรายแรง ขอ 14 
พนักงานเทศบาลตองปฏิบัติราชการโดยมิใหเปนการกระทําขามผูบังคับบัญชาเหนือตนเวนแตผูบังคับบัญชาเห
นือขึ้นไปเปนผูสั่งใหกระทําหรือไดรับอนุญาตเปนพิเศษ  ขอ 15 
พนักงานเทศบาลตองไมรายงานเท็จตอผูบังคับบัญชารายงานโดยปกปดขอความซึ่งควรตองแจงถือเปนรายงานเ
ท็จดวย ขอ 16 พนักงานเทศบาลตองถือและปฏิบัติและแบบธรรมเนียมของทางราชการ ขอ 17 
พนักงานเทศบาลตองอุทิศตนใหแกราชการและทิ้งราชการไมไดการละทิ้งหรือทอดทิ้งราชการโดยไมมีเหตุอันส
มควรอันเปนเหตุใหเกิดความเสียหายแกราชการอยางรายแรงหรือละทิ้งราชการเกิน 15 วัน 
โดยไมมีเหตุอันสมควรอันมีพฤติกรรมอันแสดงถึงความจงใจถือเปนความผิดวินัยอยางรายแรง ขอ 18 
พนักงานเทศบาลตองสุภาพเรียบรอยรักษาความสามัคคีและไมกระทําการอยางใดที่เปนการกลั่นแกลงหรือการ
ชวยเหลือกันในการปฏิบัติราชการดวยกัน ขอ 19 
พนักงานเทศบาลตองตอนรับใหความสะดวกใหความเปนธรรมแกประชาชนที่มาติดตอราชการเกี่ยวกับหนาที่ข
องตนโดยไมชักชาและดวยความสุภาพเรียบรอยหามมิใหดูหมิ่นหรือเหยียดหยาม 
กดขี่หรือขมเหงประชาชนผูมาติดตอราชการ ขอ 20 
พนักงานเทศบาลตองไมกระทําการใหผูอื่นหาผลประโยชนอันอาจทําใหเสียหาย ขอ 21 
พนักงานเทศบาลตองไมเปนกรรมการผูจัดการหรือผูจัดการหรือดํารงตําแหนงอื่นที่มีลักษณะคลายกันในหางหุ
นสวนหรือบริษัทแตถือหุนสวนได  ขอ 22 
พนักงานเทศบาลตองวางตนเปนกลางทางการเมืองในการปฏิบัติหนาที่ราชการและในการปฏิบัติอื่นที่เกี่ยวของ
กับประชาชนและตองปฏิบัติตาตมระเบียบวาดวยมารยาททางการเมืองของทางราชการ ขอ 23 
พนักงานเทศบาลตองรักษาชื่อเสียงของตนและเกียรติศักดิ์ของตําแหนงหนาที่ราชการของตนมิใหเสื่อมเสียโดยไ
มกระทําการใดๆอันไดชื่อวาผูประพฤติชั่ว  การกระทําผิดทางอาญาจะไดรับโทษหรือโทษที่หนักกวาจําคุก 
คําพิพากษาถึงที่สุดใหจําคุกหรือใหรับโทษที่หนักกวาจําคุกเวาแตเปนโทษที่กระทําโดยประมาทหรือความผิดลหุ
โทษหรือกระทําการใดอันไดชื่อวาเปนผูประพฤติชั่วอยางรายแรง  แลวมาที่โทษทางวินัยมี 5 สถาน คือ 
ภาคทัณฑ ตัดเงินเดือน ลดขั้นเงินเดือน ปลดออก ไลออก 
นี้คือเรื่องของวินัยสวนในเรื่องของระบบแทงใหหัวหนาพงษธรอธิบายใหฟงวาเปนอยางไร  

นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล    
จากที่ไดไปอบรมสัมมนาเชิงวิชาการมาเขาชี้แจงใหทองถิ่นทุกแหงไดทราบวาระบบแทงดีอยางไร 
1.เงินประจําตําแหนงจากการเขาสูระบบแทง หัวหนาฝายแตกอนจะไมไดแตตอนนี้ได 1,500 บาท  เริ่มวันที่ 
1 ม.ค. 59 เปนตนไป ผอ.สวนฯ 8 ไดเงินคาตอบแทน 3,500 บาท และมเีงินประจําตําแหนง 2,500 บาท  
ปลัดเทศบาลระดับ 7 เพิ่มจาก 3,500 บาท เปน 4,000 บาท ปลัดเทศบาลระดับ 8 เพิ่มจาก 5,600 บาท 
เปน 7,000 บาท ปลัดเทศบาลระดับ 10 เพิ่มจาก 10,000 บาท เปน 14,700 บาท ซึ่งก็ดีกวาเดิม  
การเลื่อนระดับอาศัยแบบเดิมเพียงแตวาระดับวิชาการจะขึ้นหัวหนาฝายจะตองเปนประเภทวิชาการ 4 ป 
ถึงจะสอบเปนหัวหนาฝายได เขาวาบางตําแหนงก็มีทั้งผลดีและผลเสีย 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล    ถาดูจากระบบเดิมกับระบบแทงสวนใหญจะเปนประโยชนมากกวา  

สิทธิตางๆที่เราเคยได  ที่ถูกยกเลิกและสําคัญ คือ การเกษียณอายุราชการ เดิมจะไดเพิ่มอีก 1 ซี 

แตตอนนี้ถูกยกเลิกไปแลว  



ความกาวหนาดานอื่นๆอยากใหพวกเราซึ่งมีสวนเกี่ยวของไดติดตามและใสใจในเรื่องของความกาวหนาในตําแห

นงหนาที่ของตนเองวาจะเดินทางแบบไหนถึงจะกาวหนาตองไปดู 

ฝากทางสํานักปลัดเทศบาลดวยวาประกาศตางๆใหสําเนาแจกทุกสํานัก/กอง/ฝายไดศึกษาไปรวมกันเพราะเปน

เรื่องใหมและพึ่งประกาศใช  

นายพงษธร    โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล    
ขอเรียนใหทราบเพิ่มเติมตอนนี้เทศบาลเราไดประกาศเปนเทศบาลประเภทพิเศษตามโครงสรางใหม  

และโครงสรางสวนราชการของเราไดประกาศไปแลวตอนนี้อยูในระหวางการปรับปรุงแผนอัตรากําลังและจะตอ

งเสร็จภายในเดือนมีนาคมตองประกาศใชเปนแผนปรับปรุงใหม ขอเรียนชี้แจงใหทราบเพียงเทานี้ครับ 
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เรื่องที่ 2   หาผูรับเหมาใหกับทางอําเภอเมืองกาฬสินธุ 
นายนพสิทธ์ิ   กุลเจริญวิรัตน   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
อยากถามเรื่องทําประมาณการไปใหอําเภอตําบลละ 5 ลานบาท  
ตัวราคาที่เห็นทานนายอําเภอบอกวาราคาต่ําไมมีผูรับเหมาใหเราหาผูรับเหมาให  
ผอ.สํานักการชางราคาต่ําจริงหรือไม 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ   ผอ.สํานักการชาง    ใชราคาพาณิชย 

นายนพสิทธ์ิ   กุลเจริญวิรัตน   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
พอจะหาผูรับเหมาใหเขาไดหรือไม  เขาบอกวาของเราคิดต่ํามากจนจะทําไมไดและจะไมมีคนทํา  

ถาไมมีใครมาทําเลยจะทําอยางไร 

ผอ.ภานุเดช 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ   ผอ.สํานักการชาง     ที่จริงราคาก็ตามเกณฑไมต่ําครับ  

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
สวนอื่นเขาจางไปแลวเหลือเฉพาะในสวนกองทุนจิตอาสาที่เขากลัวประมาณ 1 ลานบาท 

ทานนายอําเภอเจอกับผมเมื่อเชาทานบอกวาจะทําแบบพิเศษถาทานสามารถขออนุญาตไดเราก็แคหาผูรับเหมา

ไปให   มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม 
 

ปดประชุม  16.00 น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                   พนักงานจาง  
 

(ลงชื่อ)             ผูตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                          นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
       (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 



                  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)     ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร   โพธิแทน) 

              หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


